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Бурное развитие технологий глобального информационного обмена и разработка электронных учебников и учебных пособий поставило ряд серьезных правовых вопросов. 

Представители нтернет-сообщества и специалисты в области права отмечают недостаточность саморегулирования в данных отношениях, в частности при создании и распространении электронных учебных пособий, защиты интеллектуальной собственности, в вопросах ответственности за правонарушения, совершаемые посредством Интернет. 

С юридической точки зрения, страница (сайт) в Интернете – это очень сложный объект. Он состоит из множества различных элементов. К ним относятся тексты, статьи, фотографии, дизайн сайта в целом, информационные системы, базы и банки данных, аудио и видеоизображение, аудиозаписи, иное.

Целью сообщения является ответы, на некоторые часто встречающиеся вопросы в области авторских прав. А именно: какова сфера правового регулирования интернет-технологий, как осуществляется охрана объектов интеллектуальной собственности, каковы тенденции правого регулирования этой сферы человеческой деятельности, какие нормативные правовые акты являются источниками права в данной области. 

При столкновении с нарушением исключительных прав правообладателей в сети Интернет нужно учитывать, что наибольшие сложности вызывает процесс доказывания в суде права авторства. Связано это с тем, что отсутствует законная процедура фиксации факта размещения электронных документов с привязкой к серверу с авторскими материалами. Невозможно определить дату размещения и другие реквизиты документов. 

Информация о размещении может быть в любой момент изменена, а нарушитель авторских прав может убирать компрометирующие его данные на момент судебного разбирательства, а затем их возвращать.

