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В соответствии с п. 1 ст. 33 Федерального закона «Об охране окружающей природной среды» в целях установления соответствия планируемой хозяйственной деятельности природоохранным требованиям проводится экологическая экспертиза. Общий перечень объектов, подлежащих обязательной государственной экологической экспертизе (ГЭЭ), приведен в ст. 11 и 12 ФЗ «Об экологической экспертизе». П. 3 ст. 46 ФЗ «Об охране окружающей среды» уточняет этот перечень, устанавливая, что строительство и эксплуатация объектов нефтегазодобывающих производств допускается только при наличии положительного заключения ГЭЭ. Однако базовый законодательный акт в области недропользования - Закон «О недрах» - не увязан с законодательством об экологической экспертизе.

Между тем, проведение ГЭЭ намечаемой деятельности по разведке и добыче полезных ископаемых является одним из основных правовых механизмов обеспечения рационального использования и охраны недр и окружающей среды. Помимо общего требования осуществлять ГЭЭ технико-экономических обоснований и проектов строительства объектов обустройства месторождений, как объектов, способных негативно повлиять на окружающую среду, законодательство предписывает проведение ГЭЭ в отношении материалов:

1) по созданию организаций горнодобывающих организаций;

2) обосновывающих соглашения о разделе продукции;

3) обосновывающих лицензии на экологически опасную деятельность;

4) проектов ликвидации (консервации) горных выработок.

Однако практическое осуществление некоторых из приведенных требований вызывает много вопросов. Так, ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц» не предусматривает необходимости для создаваемой горнодобывающей организации представить положительное заключение ГЭЭ, а также не содержит такого основания для отказа в государственной регистрации, как наличие отрицательного заключения ГЭЭ. Представляется неосуществимой и ГЭЭ материалов обоснования лицензии на право пользования недрами: ее проведение в отношении документации, представленной участниками конкурса или аукциона, вызовет дополнительные расходы и неоправданно затянет процедуру выдачи лицензии.

Закон «Об экологической экспертизе» обязывает недропользователя в составе обосновывающих материалов представлять на ГЭЭ согласования государственных и муниципальных органов. Необходимо нормативно закрепить перечень таких согласований либо возложить на органы МПР обязанность составлять и предоставлять заказчику ГЭЭ такой перечень.

