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Добывающее производство, и в первую очередь в силу своей народно-хозяйственной значимости, нефтегазодобычу следует выделить в самостоятельный сектор в системе налогообложения, отнеся его к категории специальных налоговых режимов. Сосредоточить все вилы ресурсных налоговых выплат в одном законодательном акте – Налоговом кодексе.

 Налоги и платежи ресурсного характера в нефтегазодобыче, должны устанавливаться применительно к отдельным месторождениям и фиксироваться в лицензиях. Ставки налогов должны быть увязаны с процессом освоения месторождения. Снижение ставок с целью стимулирования извлечения продукции, следует трактовать не как предоставление льгот, а как механизм специального налогового режима.

Наиболее важным и специфическим проявлением природного фактора, присущим по существу лишь нефтегазодобыче, является отсутствие понятия «проектная» мощность. Эта исключительная особенность свойственна в принципе добывающим отраслям промышленности. Но столь очевидно и жестко она проявляется лишь в нефтегазодобыче.

Разработка месторождений нефти и месторождений газа характеризуется четко выраженной неравномерностью уровней добычи. 

Мероприятием, позволяющим устранить влияние неравномерности уровня добычи на текущие результаты производственно-хозяйственной деятельности предприятия, является введение неравномерной, динамичной системы налоговых ставок. Только в этом случае могут быть обеспечены положения, провозглашенной законодательством доктрины нефтегазодобычи: «использование недр в интересах нынешнего и будущих поколений народов Российской Федерации» (ст. 35 Закона РФ «О недрах»).

