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Применение к лицу, совершившему правонарушение, предусмотренных законом мер государственного принуждения в форме лишений личного или имущественного характера, означает юридическую ответственность. При этом правонарушение является единственным фактическим основанием юридической ответственности. 

В зависимости от характера и степени общественной вредности, совершаемые правонарушения принято разделять на две основные группы - преступления и проступки. В статье 49 Закона РФ «О недрах» закреплен единый перечень правонарушений, которые могут являться основанием юридической ответственности за нарушение законодательства о недрах.  Уголовная ответственность в области охраны и использования недр наступает за совершение правонарушений, представляющих большую общественную опасность и предусмотренных Уголовным кодексом РФ, - преступлений (статьи 246, 250, 253 и 255 УК РФ). Административная ответственность в этой области наступает в случае совершения правонарушений, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административной ответственности (статьи7.3 – 7.5, 7.19, 8.1, 8.7, 8.9 – 8.11, 9.1 – 9.3 КоАП РФ). 

Гражданско-правовая ответственность устанавливается судом общей юрисдикции или арбитражным судом, а также в решениях третейских судов в случае совершения гражданско-правовых правонарушений, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации (ГК РФ) и в статьях 50 и 51 Закона РФ «О недрах». Возможно установление дисциплинарной и материальной ответственности на основании Трудового кодекса РФ.

В сообщение приводится классификация правонарушений и ответственности за них (против правопорядка в сфере государственного управления; требований рационального использования, безопасного ведения работ и правил охраны окружающей среды (недр); нарушение законодательства РФ о континентальном шельфе и об исключительной экономической зоне).

