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Глобализация экономики выражается, в том числе в том, что прямые иностранные инвестиции в 1990-х годах стали основным источником финансирования горнодобывающей промышленности. В эти же годы мировые инвестиционные потоки миновали Россию.  Минерально-сырьевая база России, оцениваемая в 1/3 от мировой, привлекла не более 0,5 % инвестиционного интереса. Принято считать, что   межстрановые различия в объемах иностранных инвестиций определяются наличием факторов, ранжируемых в порядке значимости:

1)   геологический потенциал;

2)  политическая стабильность;

3)  институциональные факторы, включающие:

· развитость горного законодательства с позиций правил доступа инвесторов к участкам недр; условий деятельности по поискам, разведке и разработке месторождений;  стабильности горных прав и возможности их переуступки третьим лицам; обеспечения прав собственности на добытые полезные ископаемые;

· налоговые режимы, уровень  и предсказуемость налоговых изъятий;

· возможность репатриации прибылей; валютное  регулирование; 

· структура, функции и полномочия органов государственного управления горнодобывающей промышленностью.

Представляется, что ключевым  фактором    обеспечения экономического роста в Российской Федерации и решения задач догоняющего развития становится  формирование эффективной институциональной среды. Требуется разработка и принятие современного Кодекса  о недрах, нормы которого обеспечивают прозрачность процедур предоставления горных прав на конкурентной основе; гарантии прав компаний на разработку открытых  ими за собственные средства  месторождений   без дополнительных конкурсных процедур; возможность переуступки прав на недра третьим лицам. Необходима реформа роялти:  восстановление вариабельности ставок налога на добычу в зависимости от рентных свойств месторождения. В структуре исполнительной власти требуется создание горной службы, ответственной за эффективное использование недр. 

