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Законы рыночной экономики предъявляют новые более жесткие требования к подготовке специалистов для горной промышленности и геологоразведки. Они теперь должны знать не только те дисциплины, которые традиционно входят в учебные планы подготовки горных инженеров и экологов, но и достаточно глубоко изучить правовые основы недропользования. 

Огромный массив правовой информации по вопросам недропользования и охраны окружающей среды, постоянно меняющиеся нормативные акты, принятие новых законов - все это требует от будущих специалистов умения ориентироваться и работать с нормативными правовыми актами.

Использование справочных правовых систем Консультант Плюс, предоставленных ОАО «Консультант Плюс» Московскому государственному геологоразведочному университету на безвозмездной основе в рамках программы поддержки Российских Вузов, позволяет студентам ориентироваться в таком объеме правовой информации. Однако это требует умения и навыков, которые могут быть получены только в рамках курса правовой информатики. 

Изучив учебную дисциплину, будь то горное, трудовое, экологическое право или право природопользования, с элементами правовой информатики, студент: 

· овладевает необходимыми знаниями;

· усваивает первичные правовые понятия и структуру правовой информации;

· овладевает методикой ее поиска. 

Полученные знания необходимы и могут быть применены студентами – будущими специалистами. Область применения знаний широка - формирование основ своей правовой культуры, принятие юридически грамотных решений на основе анализа нормативных правовых актов и обеспечение эффектив​ной работы горных предприятий в условиях рыночной экономики.

