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С распадом СССР во многом изменилась геополитическая картина Евразии. Появились более десяти новых субъектов международных отношений. Их взаимоотношения между собой и с мировым обществом по-новому заставляют оценить ряд региональных факторов, одним из которых в центральной Азии и на Кавказе является Каспийское море. Каспий, чьи берега раньше делили СССР и Иран, ныне  омывают пять государств: Азербайджан, Российская Федерация, Иран, Туркменистан, Казахстан. Каспийское море является крупнейшим в мире внутриконтинентальным водоемом с площадью водной поверхности около 440 тысяч кв. км. Здесь сосредоточились 90 % мировых запасов осетровых рыб. Каспийское море и окружающая его территория обладает огромными запасами углеводородного сырья. В связи с этим все страны Прикаспийского моря проявляют оживленный интерес к освоению недр моря.


Не будь Каспий богат углеводородным сырьем, не было бы и особых проблем не только в определении его юридического статуса, но и многих экологических проблем, вызванных разработкой и добычей углеводородного сырья. Каспийское море сегодня является не столько объектом заботы и сотрудничества прибрежных государств, сколько объектом довольно  жестких дипломатических распрей. Большая политика мешает не только экономике - нормальному освоению ресурсов моря, но и экологии – согласованным действиям прикаспийских стран для оздоровления водного бассейна.


Экологическая система Каспия достаточно уязвима, постепенно деградирует и нуждается в объединении усилий всех прикаспийских государств, требует согласованных действий для ее поддержания. От юридической судьбы Каспия зависит экологическая судьба этого региона. Раздел Каспия на  сектора может серьезно повредить экосистеме Каспийского моря. Разделив Каспийское море на сектора (у каждого прикаспийского государства свой сектор), прикаспийские государства потеряют возможность совместного контроля за экологической ситуацией и возможность совместными усилиями контролировать соблюдение норм защиты окружающей среды.

