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1. Система налогообложения, нефтегазодобычи, должна базироваться на концепции (доктрине) налогообложения добывающих отраслей промышленности. В качестве такой концепции (доктрины) выдвигается следующее положение:

Налогообложение добывающих отраслей промышленности, и в частности нефтегазодобычи, должно осуществляться в интересах нынешнего и будущих поколений народов Российской Федерации.

Для реализации этой концепции (доктрины), система налогообложения должна быть ориентирована, применительно к нефтегазодобыче, на обеспечение максимально возможного, при современных технических средствах, извлечения (добычи) нефти и газа, при условии создания для добывающих компаний приемлемых, но регулируемых условий хозяйствования.

2. В качестве базовых принципов построения налоговой системы добывающих отраслей промышленности, и в частности нефтегазодобычи, должны быть приняты положения именного Указа «Об учреждении Берг-Коллегиума для ведения в оном дел о рудах и минералах», подписанного Петром I в 1719 г., и развитие затем горного законодательства России:

· платность недропользования;

· индивидуальный подход к недропользователям, осваивающим месторождения различной продуктивности и рентабельности;

· стимулирование инвестиционного процесса, путем предоставления налоговых льгот на начальном этапе освоения месторождения.

Механизм трансфертного ценообразования нарушает принципы налогообложения нефтегазодобычи, приводит к неоправданному снижению ресурсных налогов. Учитывая это, механизм установления корпоративных цен не должен использоваться для целей налогообложения нефтегазодобычи.

