ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЛИКВИДАЦИИ АВАРИЙНЫХ РАЗЛИВОВ НЕФТИ ПРИ ОСВОЕНИИ ШЕЛЬФА 

 Столярова Л. В.

Российский Государственный Университет нефти и газа им. И.М. Губкина, Москва, Россия.

Проблема предотвращения нефтяных разливов занимает одно из центральных мест на национальном и международном уровнях при освоении месторождений нефти,  при транспорте ее по трубопроводам, при перевозке наливом в танкерах.

Начиная с 1953, года принят ряд международных конвенций и межправительственных соглашений,  нормативных правовых актов. Организация мероприятий по локализации и ликвидации аварийных разливов нефти существенно усложняется тем, что эти действия не возможны без четко организованного взаимодействия различных государственных служб на национальном, а в ряде случаев – на межгосударственном уровне. Систематизированы и проанализированы нормативно-правовые акты, касающиеся: обнаружения загрязнения и его источника; передачи сообщений о загрязнении; взаимодействия государственных и международных служб по экстренной ликвидации и локализации аварийных разливов нефти.

Сделан вывод о том, что, несмотря на большое количество нормативно-правовых актов, часть из них устарела. 

Изучен опыт эксплуатации нефтегазовых месторождений на шельфе в Баренцевом море, осуществления экологического мониторинга, передачи сообщений о загрязнении и принятия мер по локализации и ликвидации аварийных разливов. Даны предложения по разработке нормативно-правовых актов для локализации и ликвидации аварийных разливов нефти при освоении шельфовых месторождений острова Сахалин.

